
Abril 2024



Presentación
Permanentemente nos hablan de que nuestra elite política se

encuentra polarizada, también nos han dicho que esto no ocurre
igual en las personas, pero ¿es eso cierto? Esa es la pregunta que

intentamos contestar en la primera encuesta "Termómetro
Ciudadano" de Imaginaccion – Asuntos Públicos. En ella medimos

la denominada polarización afectiva, un fenómeno que está siendo
objeto de estudio y es la respuesta al éxito de Trump, Bolsonaro y

otros líderes en Europa Occidental.



Contexto político y económico del trabajo de campo
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Timonel PC respalda llamado
del Senador Núñez (PC) a
“convocar presión de la
ciudadanía”: “El pueblo tiene
derecho al expresarse”
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Daniel Jadue (PC) es
formalizado por caso
‘‘Farmacias Populares’’

PDI despliega operativos en
campamento de Cerrillos,
motivados por la banda ‘‘Los
Triniarios’’ Caso Factop: boletas falsas 

Bancada de diputados UDI
pide al Presidente Boric que
remueva al Ministro Cataldo.

Paro Nacional Convocado
por la CUT

El Banco Central de Chile dio
a conocer los resultados del
IMACEC de febrero 2024.
Economía chilena registra su
mayor alza desde mayo
2022.

El exseremi de Vivienda de
Antofagasta, Carlos
Contreras, quedó -
nuevamente- en prisión
preventiva por presuntos
delitos vinculados a fraude al
fisco.

Fiscalía pide 12 años para
Eduardo Macaya, padre de
Javier Macaya (UDI), por
abuso sexual infantil 

 Formalización a Alcalde de
Rancagua, Juan Ramón
Godoy por delitos de
corrupción.

Asesinato de Carabinero
en Quinta Normal,

El Presidente Gabriel Boric se
reunió con el Embajador de
Chile en Venezuela, en el
marco de las declaraciones
del ministro de Relaciones
Exteriores, Yván Gil.



Metodología

Cuantitativo, por intermedio de un panel representativo a nivel nacional.

Diseño de investigación

Hombres y mujeres mayores de 18 años, pertenecientes a los grupos socioeconómicos C1, C2, C3,
y DE, y las diferentes zonas norte, centro, RM y sur.

Población

Diseño muestral no probabilísto. La muestra total fue de 1.080 casos, con una tasa de respuesta de
2,66%. La muestra fue ponderada acorde al peso real de los segmentos Zona, Edad y Género.

Diseño de muestra

Selección en base a un panel online provisto por la empresa Opinando Online
(www.opinandoonline.com)

Selección muestral

El margen de error muestral fue de + - 3,04%, con los supuestos de aleatoriedad simple y nivel de
confianza del 95%. 

Margen de error

Encuesta online realizada entre los días 3 y 12 de abril de 2024. 
Trabajo de campo

Estudio elaborado y financiado en su totalidad por Imaginaccion Chile. 

Financiamiento 

http://www.opinandoonline.com/


Perfil de ponderación

Género Zona Edad

Ponderación en base al peso real de los estratos a partir de información de Sistema Nacional de Información Municipal (SINIM) y estimaciones del Instituto
Nacional de Estadísticas (INE).
Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la base del total de encuestas.



Perfil político
Postura ideológica 

En una escala del 1 a 10 según tu postura ideológica, donde 1 es
izquierda y 10 es derecha, ¿en qué lugar se posiciona usted?

Interés en política

En una escala del 1 al 5, donde 1 es "muy desinteresado" y 5 es
"muy interesado", ¿Qué tan interesado está usted en la política?

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la base del total de encuestas.



Síntesis de resultados
Abril 2024



Percepción económica

Derecha

Centro derecha

Centro

Centro izquierda

Izquierda

¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de Chile,
en comparación a la situación económica del país hace 6 años?

Percepción de la situación económica actual en comparación
hace 6 años, en base a postura ideológica:

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la base del total de encuestas.



Percepción política

¿Cómo calificaría usted la situación política actual de
Chile?

Percepción de la situación política actual en base a postura
ideológica:

Derecha

Centro derecha

Centro

Centro izquierda

Izquierda

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la base del total de encuestas.



Percepción sobre la división de la elite política

¿Cómo calificaría usted el nivel de división de la elite política
en Chile en comparación a hace 6 años?

Percepción del nivel de división de la elite política en Chile en
comparación a hace 6 años en base a postura ideológica

Derecha

Centro derecha

Centro

Centro izquierda

Izquierda

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la base del total de encuestas.



Percepción sobre clima político

¿Cuál cree usted que es la causa por la que se ha incrementado o mantenido el clima de división política en nuestro
país? 

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la base del total de encuestas.



Partido
Antipatía y
Rechazo %

Indiferencia %
Simpatía y

Adhesión %
Total

Partido Comunista
(PC) 62% 29,8% 8,2% 100%

Partido Socialista
(PS) 52,6% 39% 8,4% 100%

Frente Amplio (FA) 52,1% 39,3% 8,6% 100%

Democracia
Cristiana (DC) 49,4% 45,4% 5,2% 100%

Renovación Nacional
(RN) 46,9% 40,2% 12,9% 100%

Unión Demócrata
Independiente (UDI) 49,1% 39,7% 11,2% 100%

Partido Republicano
(REP) 50,7% 34,7% 14,6% 100%

Valorización Partidos Políticos

En Chile existen diversos partidos políticos que representan las distintas
sensibilidades de la población. En una escala del 1 al 10, donde 1 significa
que usted presenta sentimientos de «antipatía y rechazo» y 10 significa
que tiene sentimientos de «simpatía y adhesión», ¿cuáles son sus
sentimientos respecto de los siguientes partidos políticos?

Media de valorización



Polarización partidista

Media de valorización



Polarización ideológica 

Enunciado Media
Desviación
estándar

N

Las personas que creen que los migrantes
son los principales responsables de la
crisis de seguridad en nuestro país.

5,51 3,2 1080

Las personas que creen que el orden está
por sobre los Derechos Humanos 5,50 3,2 1080

Las personas que creen que la eutanasia
debe ser legal 6,79 3,1 1080

Las personas que creen que el aborto
debe ser totalmente libre 5,6 3,5 1080

Media de valorización sobre polarización ideológica, obtenida respecto de una serie de enunciados, en que se preguntó a las personas sus
sentimientos sobre ciertos grupos de personas. “En una escala de 1 a 10, donde 1 significa que le despiertan sentimientos de “antipatía y/o rechazo” y,
10 que tiene sentimientos de “simpatía y/o adhesión”.



Polarización ideológica según posición política

Enunciado Izquierda
Centro

izquierda
Centro

Centro
derecha

Derecha

Las personas que creen que los
migrantes son los principales
responsables de la crisis de
seguridad en nuestro país.

3,84 5,11 5,7 6,25 5,92

Las personas que creen que el
orden está por sobre los Derechos
Humanos

3,67 4,02 5,52 6,79 7,22

Las personas que creen que la
eutanasia debe ser legal

8,05 7,7 6,65 6,06 6,05

Las personas que creen que el
aborto debe ser totalmente libre

7,85 7,2 5,31 4,56 4,4

Media de valorización en base a información obtenida de la postura política y  una serie de enunciados, en donde se preguntó a las personas sus sentimientos sobre ciertos
grupos de personas. “En una escala de 1 a 10, donde 1 significa que le despiertan sentimientos de “antipatía y/o rechazo” y, 10 que tiene sentimientos de “simpatía y/o
adhesión”.



Polarización afectiva

Enunciado Media
Desviación
estándar

N Válido

Que su hija o hijo mantengan una relación de pareja
con una persona que vota por un partido de una
ideología abiertamente contraria a la suya.

5,34 2,3 1080

Tener amigos que voten a un partido de una
ideología abiertamente contraria a la suya.

5,73 2,4 1080

Hacer sobremesa con un familiar de una ideología
abiertamente contraria a la suya .

5,50 2,7 1080

Insultar, a través de redes sociales, a alguien que
vota por un partido de una ideología abiertamente
contraria a la suya.

2,56 2,3 1080

Media de valorización en base a situaciones hipotéticas. A los encuestados se les pidió que respondieran en una escala de 1 a 10, siendo 1 "No me gustaría en absoluto" y 10 "Me
encantaría".



Polarización afectiva según posición política

Enunciado Izquierda
Centro

izquierda
Centro

Centro
derecha

Derecha

Que su hija o hijo mantengan una
relación de pareja con una persona que
vota por un partido de una ideología
abiertamente contraria a la suya.

4,63 5,03 5,68 5,32 5,17

Tener amigos que voten a un partido de
una ideología abiertamente contraria a
la suya.

4,98 5,46 6,07 5,7 5,55

Hacer sobremesa con un familiar de
una ideología abiertamente contraria a
la suya .

4,58 5,11 5,84 5,32 5,74

Insultar, a través de redes sociales, a
alguien que vota por un partido de una
ideología abiertamente contraria a la
suya.

2,55 2,26 2,54 2,63 2,88

Media de valorización en base a información obtenida de la postura política y  una serie de enunciados de distintas situaciones hipotéticas. A los encuestados se les pidió que
respondieran en una escala de 1 a 10, siendo 1 "No me gustaría en absoluto" y 10 "Me encantaría".



www.termometrociudadano.cl

Contacto:  Ignacio Imas Arenas
Gerente Asuntos Públicos - iimas@imaginaccion.cl  +56971362011


